
令和５年度学生評価アンケート

〇卒業生の勤務状況の評価

【A:優れている　B:おおむね優れている　C:普通　D:やや劣っている　E:劣っている】

(単位：社）

社会人基礎力 優れている おおむね優れている 普通 やや劣っている 劣っている

コミュニケーション能力 22 17 3 0 0
52.4% 40.5% 7.1% 0.0% 0.0%

主体性 11 19 12 0 0
26.2% 45.2% 28.6% 0.0% 0.0%

チャレンジ精神 12 15 15 0 0
28.6% 35.7% 35.7% 0.0% 0.0%

協調性 24 13 5 0 0
57.1% 31.0% 11.9% 0.0% 0.0%

誠実性 29 11 2 0 0
69.0% 26.2% 4.8% 0.0% 0.0%

ストレス耐性 14 18 10 0 0
33.3% 42.9% 23.8% 0.0% 0.0%

礼儀・挨拶 26 11 5 0 0
61.9% 26.2% 11.9% 0.0% 0.0%

身だしなみ 23 12 7 0 0
54.8% 28.6% 16.7% 0.0% 0.0%

基礎学力
一般常識 15 12 15 0 0

35.7% 28.6% 35.7% 0.0% 0.0%
基礎学力 9 14 19 0 0

21.4% 33.3% 45.2% 0.0% 0.0%
基本ITスキル 6 14 18 4 0

14.3% 33.3% 42.9% 9.5% 0.0%

専門知識 7 11 20 4 0
16.7% 26.2% 47.6% 9.5% 0.0%

令和５年12月～令和６年３月に本学の卒業生がいる企業に来校時またはメールで依頼

し、その勤務状況について調査し42社から回答を得た。
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〇新規採用選考時に重視している点についてあてはまるもの（複数回答可）

社数 割合

コミュニケーション能力 42社 100.0%

協調性 27社 64.3%

礼儀・挨拶 26社 62.0%

誠実性 25社 59.5%

チャレンジ精神 18社 52.9%

主体性 16社 38.1%

身だしなみ 35社 35.7%

ストレス耐性 29社 28.6%

基礎学力 4社 9.5%

その他　　　 3社 2.4%

〇取得している資格で、仕事に役に立っていると思われるもの（複数回答可）

社数 割合

ＭＯＳ　　 29社 69.0%

日商簿記検定　　 25社 59.5%

ITﾊﾟｽﾎﾟｰﾄ試験 17社 40.5%

ＴＯＥＩＣ　 16社 38.1%

秘書技能検定　 12社 28.6%

ﾋﾞｼﾞﾈｽ文書検定 12社 28.6%

販売士　　　 11社 26.2%

医療事務技能審査試験 10社 23.8%

日商ＰＣ検定　　 9社 21.4%

ﾌｧｲﾅﾝｼｬﾙﾌﾟﾗﾝﾆﾝｸﾞ技能検定 9社 21.4%

英語検定　　 8社 19.0%

宅地建物販売士　　 5社 11.9%

漢字能力検定　 3社 7.1%

証券外務員　　 2社 4.8%

ﾌｧｯｼｮﾝ販売検定　　　 2社 4.8%

ﾌｧｯｼｮﾝ色彩検定　　　　 2社 4.8%

ﾌｧｯｼｮﾝﾋﾞｼﾞﾈｽ技能検定　 0社

図書館司書 0社

優れている おおむね優れている 普通 やや劣っている 劣っている



以上

・基本的PCスキル（電気工事、情報通信、医療事務）

・医療事務、調剤事務（医療事務、調剤事務）

Q4.仕事を行う上で必要とされる知識や資格などはありますか。（自由記述）

・普通自動車運転免許（自動車販売、レンタカー、調剤薬局、旅行業、複合サービス、電気）

・法人＝法務、税務、財務　個人＝信託　（金融）

・簡単な英会話（ホテル）

・ITパスポートはIT業界問わず必要とされる資格（情報通信）

・接遇マナー（挨拶、敬語）（医療事務、ホテル）

・入社後の研修で学ぶビジネスマナーをある程度知っておくとよい（自動車販売）

・個人情報の正しい取扱い（ホテル）

・賃貸不動産経営管理士、宅地建物取引士（不動産）

・総合旅行業務取扱管理者、旅行管理主任者（旅行、運輸）

・元々の資格や知識より協調性や傾聴力（アパレル）

・建設機械に関わる特別教育、技能講習・資格など（建設機械レンタル）

・コミュニケーション能力や積極性、向上心、理解力（電気）

・アルバイトの経験（自動車販売）

・資格や知識は特に必要なし。入社後研修があり（建設機械レンタル、金融）

・入社後に部署ごとに必要資格を設定し取得推奨（電気工事士、施工管理技士、簿記、FP、衛生管
理者など）（電気）

・貴学の卒業生はチャレンジ精神にあふれており店舗スタッフやお客様からも期待されながら活躍
しています。今後もご縁が続くよう努めてまいります（自動車販売）

・貴学の卒業生は非常に意欲的で責任感が強いと思います。それ故に周囲に相談したり弱いところ
を見せるのが苦手な人が多いように感じます（ホテル）

・毎年入社してくる社員の評判が高いです。礼儀作法について4大卒よりしっかりしているので企
業にとってとても魅力的な学校です（情報通信）

Q5.本学に対しての意見・要望はありますか。（自由記述）

・対話を好む方が多い印象です。販売スタッフを募集していますのでその点から親和性が高いと感
じています（アパレル）

・数年後に退職してしまう若者が多いため長く勤務していただける人材を希望します（電気）

・若手で活躍している卒業生もおります。安心して入社いただければと思います（建設機械レンタ
ル）

・3年以上にわたり貴学の新卒スタッフに勤務していただいていますが優秀で勤勉な方が多く感謝
しております（医療事務）

・真面目で一生懸命な学生が多い印象でとても素敵だと感じています。ただ一生懸命な故に現場で
一人で抱え込まないか不安なこともあります（医療事務）

・今後弊社を事前に知っていただくという観点からインターンシップ参加を重要視していきたいと
思っています（運輸）

・学生と接する機会（合同説明会、学内セミナー、オープンカンパニーなど）を希望（電気、金
融、自動車販売、情報通信、建設機械レンタル）

・会社訪問、現場見学を随時受け付けています（電気）

・貴学の卒業生は日頃より大変活躍いただいています。ご縁を大切に今後も選ばれる企業であり続
けるよう努力を重ねてまいります（卸売）

・卒業生は大変努力家で日々の業務に精一杯取り組んでくれています。優秀な学生を送り出してい
ただきありがとうございます（旅行）


